



*Ambasciata di Romania
in Italia*

MESAJUL AMBASADORULUI ROMÂNIEI CU OCAZIA DECENALEI DE LIMBĂ, CULTURĂ ȘI CIVILIZAȚIE ROMÂNEASCĂ

Îmi face o deosebită plăcere să vă adresez mesajul meu la acest moment aniversar. Au trecut 10 ani de când Institutul Limbii Române și MECTS au lansat în unități de învățământ din Uniunea Europeană *Proiectul privind predarea cursului de Limbă, cultură și civilizație românească, LCCR*. 10 ani petrecuți împreună în cadrul unui proiect generos.

Efortul și implicarea de care ați dat și continuați să dați dovadă în promovarea limbii, culturii și civilizației române în cadrul școlilor în care vă desfășurați activitatea, sunt evidența concretă a faptului că fiecare dintre dumneavoastră este un ambasador în școala în care activează.

România și Italia sunt două țări legate de tradiționalele legături de prietenie, bazate pe origini culturale comune, fapt ce conferă relației dintre cele două state o dimensiune specială. Rolul culturii și promovarea limbii române sunt deosebit de importante și de aceea, cred în utilitatea lor ca factor de apropiere între popoarele celor două țări.

Prin promovarea limbii, culturii și civilizației românești în străinătate, vorbitorii de vârstă școlară au posibilitatea să păstreze legătura cu spiritualitatea românească și devin la rândul lor promotori ai limbii și culturii românești în mediile în care trăiesc și în care vor lucra sau, după caz, au posibilitatea de a se reintegra în sistemul românesc de învățământ în cazul revenirii în țară.

Pe parcursul acestor ani am trăit împreună satisfacții, și despre asta îmi face plăcere să vorbesc, despre dorința de a continua împreună proiectul și în anii următori. Personal am făcut parte din echipa care a pus bazele proiectului pilot în Italia. Intenția noastră este ca, pe lângă confirmarea continuării cursului în școlile deja existente, să cuprindem și alte unități de învățământ în care numărul de copii români este semnificativ.

Am spus și doresc să reiterez faptul că contez pe sprijinul dumneavoastră pentru promovarea extinderii proiectului și sunt convins că, împreună vom reuși să



Ambasciata di Romania

in Italia

fim și de acum încolo, cei mai buni promotori ai limbii, culturii și civilizației române în Italia. Este nevoie de entuziasm pentru buna desfășurare, în continuare a acestui proiect generos, și de aceea, Ambasada menține o ușă permanent deschisă sugestiilor și reacțiilor dumneavoastră privind desfășurarea și extinderea proiectului.

Acest program educațional și cultural finanțat de statul român a dat posibilitatea cadrelor didactice implicate de a-și redobândi statutul profesional în țara de adopție după ce, ani de zile, au practicat meserii și ocupații diferite de pregătirea de bază. Este o recunoaștere a valorii profesionale care nu ar fi fost posibilă fără acest proiect.

Educația este soluția pentru ca atât societatea europeană, cât și comunitatea românească în cazul nostru, să se afirme și să aibă parte de oameni motivați în alegerile pe care le fac zi de zi. Stimularea înclinației native a tinerilor spre virtute nu este la îndemâna oricui și dumneavoastră sunteți un model pentru tinerii în formare. Dorim o societate care să nu fie penetrată de veninul discordiei, al răutății și al egoismului, trebuie să fim primii care să dovedim prin exemplu că ne ridicăm deasupra atitudinilor care ucide demnitatea. Educația înseamnă formarea caracterelor, a oamenilor deplin, responsabili, oamenilor care știu aprecia armonia și alteritatea.

Sunt convins că acest proiect va fi în continuare un instrument prin care veți promova cât mai bine imaginea României în Italia și că, împreună vom reuși să coagulăm comunitatea românească în jurul unui proiect generos.

De aceea îmi doresc să dați dovadă de unitate, în scopul îndeplinirii cu succes al unui obiectiv comun: promovarea proiectului la un înalt nivel profesional, cu impact major în rândul partenerilor și promovarea imaginii unei României pe care sunt convins că o iubiți la fel de mult ca cel care a fost desemnat de autoritățile române să-i fie ambasador în Italia.

Mult succes în activitate, alături de asigurarea considerației mele.



George Bologan,
Ambasadorul României în Italia